

БРАТСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?

Показателем, по которому динамика роста свидетельствует об эффективности деятельности органов местного самоуправления в сфере физической культуры и спорта, является показатель населения города систематически занимающегося физической культурой и спортом. Этот показатель характеризует уровень вовлеченности населения в занятия физической культурой и спортом, а также эффективность принимаемых органами местного самоуправления мер по созданию условий для поддержания здорового образа жизни.

В систематические занятия физической культурой вовлечены различные группы населения: от дошкольников до пенсионеров, от начинающих до мастеров спорта международного класса России. Общая численность населения города Братска, систематически занимающегося в секциях спортивной и оздоровительной направленности (предприятия, образовательные учреждения, городские спортивные сооружения, общественные организации, клубы по месту жительства и т.д.) составляет 85 142 чел.

Удельный вес занимающихся физической культурой и спортом в городе Братске, рассчитанный в соответствии с методикой расчета показателя «Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом» национального проекта «Демография» и федерального проекта «Спорт – норма жизни» в 2023 году составил – 41,2% (численность населения согласно информации Единой межведомственной информационно-статистической системы в возрасте от 3 до 79 лет на 01.01.2024 года составляет 206 869 чел.).

Мониторинг показывает возрастающий интерес к занятиям спортом людей не только трудоспособного возраста, но и детей, занимающихся на систематической основе физической культурой и спортом. Так, доля детей, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в 2023 году составила 84,1% - 35 746 чел. (численность населения 3-17 лет включительно – 42 520 чел.).

В настоящее время спортивная инфраструктура города Братска включает в себя 442 объектов спорта (стадионы, плоскостные спортивные сооружения, спортивные залы, легкоатлетический манеж, плавательные бассейны, лыжные базы, стрелковые тир, другие спортивные сооружения).

Уровень обеспеченности населения города Братска спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта в 2023 году составляет 44,1%. В 2022 году этот показатель составлял 43,2%.

В части развития инфраструктуры массового спорта в 2023 году введены в эксплуатацию две спортивных площадки по месту жительства, хоккейная коробка, скейт-парк – на площадке установлено оборудование для стрит-зоны (имитация городской среды), эйрзоны (амплитудные вылеты и акробатические трюки, выполняемые на высоких скоростях), флэт-зоны (оборудование для тренировки начинающих спортсменов), а также для модульного памп-трека. Продолжение обустройств велопешеходной дорожки, установлены новые борта на хоккейном корте «Арена Медведь».

24 июня 2023 года в эксплуатацию введен новый спортивный объект Центр спортивных единоборств, получивший название «Сокол». На 1500 кв. метрах разместились два спортивных зала, раздевалки, тренерские комнаты, тренажерный зал и зоны отдыха. Центр способен принимать до 400 чел. в день. Здесь можно заниматься вольной и греко-римской борьбой, дзюдо, карате, боксом и кикбоксингом. Для оснащения построенного Центра спортивных единоборств «Сокол» ПАО «РУСАЛ» передано спортивное

оборудование, телевизор, а также спортивная экипировка на сумму 968,2 тыс.руб. Кроме того, компания приобрела для спортивной школы «Триумф» автобус КАВЗ на 34 посадочных места стоимостью 8,3 млн.руб. Автобус будет использоваться при проведении физкультурных и спортивных мероприятий, а также для доставки детей из общеобразовательных учреждений в Центр спортивных единоборств, где уже начали проводиться уроки физической культуры, ориентированные на единоборства. Практическую помощь в проведении таких уроков оказывают тренеры-преподаватели спортивной школы «Триумф».

В декабре состоялась приемка работ по созданию спортивного ядра на территории Центра спортивных единоборств «Сокол». Подрядная организация ООО «Сталкер» подготовила бетонное основание, уложила на него специальное покрытие из резиновой крошки, обустроила систему отвода воды с площадок, закупила и установила баскетбольные стойки, стойки для крепления волейбольной и теннисной сеток, всевозможные турники и брусья для занятий воркаутом, уличные тренажеры для работы с собственным весом, а также 2 игровых комплекса для детей младшего и более старшего возраста.

Администрация города Братска активно использует возможности по привлечению дополнительного финансирования из областного бюджета в рамках государственной программы Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта» для улучшения технического состояния и оснащения объектов спорта.

Спортивный комплекс «Солнечный» был построен в 1969 году. Необходимость капитального ремонта бассейна назрела давно. Разработали проектную документацию, получили заключение государственной экспертизы, провели необходимую подготовительную работу. За весь период капитального ремонта помещения бассейна (2022-2023 годы) произведено расширение оконных проемов, выполнена замена оконных блоков на алюминиевые витражи, установлен подвесной потолок, заменены дверные блоки, произведена облицовка керамической плиткой стен, колонн, пола обходных дорожек, пола балкона и трибун, произведена замена покрытия чаши бассейна из ПВХ пленки на керамическую плитку, убраны борта чаши, устроены переливные лотки, заменены стартовые тумбы, заменено освещение, отопление и система вентиляции, установлены осушители воздуха, смонтирован теплый пол обходных дорожек, произведена замена сидений, лестницы и ограждения трибун и балкона, установлены аккумуляторные баки для водоподготовки воды бассейна, заменено сантехническое оборудование (наливные и сливные форсунки, трубопровод канализации).

Дом спорта им. Ленинского комсомола является старейшим спортивным объектом нашего города. Он был построен в 1958 году, и выполнен в деревянном исполнении. На его базе осуществляются тренировочные занятия по дзюдо, боксу, рукопашному бою, бодибилдингу, панкратиону, художественной гимнастике, проводятся официальные городские спортивные мероприятия, в том числе тестирование Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». Посещаемость Дома спорта им. Ленинского комсомола ежегодно составляет более 26 тыс.посещ.

В мае 2022 года администрация города Братска направила в министерство спорта Иркутской области заявку на предоставление субсидии на капитальный ремонт здания Дома спорта им. Ленинского комсомола.

Объект попал в рейтинг объектов спорта министерства спорта Иркутской области в целях реализации мероприятий по строительству и капитальному ремонту и включен в

распоряжение министерства строительства Иркутской области от 08.09.2022 № 54-421-мр.

В соответствии с распоряжением министерства строительства Иркутской области от 08.09.2022 № 59-421-мр в областном бюджете на 2023-2024 годы предусмотрены средства на капитальный ремонт Дома спорта им. Ленинского комсомола. Муниципальный контракт на выполнение работ по «Капитальному ремонту здания Дома спорта имени Ленинского комсомола» заключен 13.06.2023 № 23000168 с ООО «СБЕРИДОМ».

В 2023 году выполнена частичная замена кровли (покрытие и стропильная система, огнебиозащита), произведен монтаж ограждения кровли, выполнена антикоррозийная защита стальных кровельных ферм, частично заменены оконные блоки, частично демонтирована внутренняя система отопления, система освещения и внутренняя отделка помещений, частично заменен цоколь фасада, произведен демонтаж наружной обшивки стен, выполнено устройство железобетонных лотков под новую тепловую сеть по песчаному основанию.

В 2024 году будут продолжены работы по замене кровли и утеплению чердачного перекрытия, выполнят замену водосточной системы, оконных и дверных блоков, инженерных систем, внутреннюю отделку помещений (потолки, стены, полы), замену обшивки фасада с окраской и огнебиозащитой, утепление фасада, устройство отмостки, крылец, козырьков, восстановление тротуаров, ограждений, наружных пожарных лестниц, охранной сигнализации, видеонаблюдения, пожарной сигнализации, устройство турникета и металлоискателя, системы оповещения при пожаре, устройство теплового узла с установкой контрольно-измерительных приборов и приборов учета тепловой энергии.

Проведение капитального ремонта в Доме спорта им. Ленинского комсомола позволит качественно улучшить спортивную инфраструктуру города Братска, создать безопасные и комфортные условия оказания услуг, а также привлечь к систематическим занятиям физической культурой и спортом большее количество жителей города. Ремонт такого масштаба в здании Дома спорта проводится впервые за 65 лет его существования.

Согласно техническому отчету по техническому инструментальному обследованию строительных конструкций и инженерных сетей здания спортивного комплекса «Таежный», проведенному в 2022 году специализированной организацией, в зале борьбы требовалось проведение капитального ремонта с заменой витражей.

Учитывая важную социальную значимость спортивного комплекса, средства на проведение капитального ремонта были включены в Перечень мероприятий, направленных на социально-экономическое развитие муниципального образования города Братска на 2023-2025 годы, утвержденный постановлением администрации муниципального образования города Братска от 23.06.2023 № 1181. МАУ «Дирекция спортивных сооружений» заключен договор с ООО «БИК» 20.10.2023 № 4. Работы выполнены в установленный срок полном объеме. В результате утеплены стены, произведена замена оконных блоков; выполнена внутренняя отделка, произведена замена радиаторов, установлено ограждение радиаторов, выполнен монтаж освещения.

В ведении департамента физической культуры и спорта администрации города Братска находится 5 муниципальных учреждений:

- 1) муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа «Триумф» муниципального образования города Братска;
- 2) муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа «Рекорд» муниципального образования города Братска;

- 3) муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа «Сибиряк» муниципального образования города Братска (далее – МАУ ДО СШ «Сибиряк»);
- 4) муниципальное автономное учреждение «Дирекция спортивных сооружений» муниципального образования города Братска (далее – МАУ «Дирекция спортивных сооружений»);
- 5) муниципальное автономное учреждение «Комплекс зимних спортивных сооружений» муниципального образования города Братска.

Учреждения имеют на балансе 27 спортивных объектов, 16 из которых включены во Всероссийский реестр объектов спорта.

Муниципальную работу по предоставлению в пользование объектов спорта выполняют МАУ «Дирекция спортивных сооружений» и МАУ ДО СШ «Сибиряк». Пользователями муниципальной работы являются получатели муниципальных услуг в целях обеспечения проведения организованных тренировочных занятий, обучающиеся в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Братска, в целях обеспечения условий для проведения уроков физической культуры, участники физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, включенных в календарный план физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий муниципального образования города Братска, занимающиеся в физкультурно-оздоровительных группах со специалистами, осуществляющими свою деятельность в соответствии с муниципальными контрактами, заключенными департаментом, граждане, посещающие легкоатлетические дорожки стадионов «Металлург» и «Труд», стадион «Локомотив» по расписанию, согласованному департаментом.

Востребованность муниципальных объектов спорта подтверждается увеличением их посещаемости. Так, в сравнении с прошлым годом посещаемость муниципальных объектов спорта возросла на 37,6 тыс.посещ. (2023 год – 792,4 тыс.посещ., 2022 год – 754,8 тыс.посещ.).

Повышению интереса населения к систематическим занятиям спортом способствует, в том числе реализация решения Думы города Братска от 26.02.2016 № 246/Г-Д «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельным категориям граждан, получающим физкультурно-оздоровительные услуги, оказываемые муниципальными учреждениями города Братска, благодаря которому оказываются дополнительные меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, получающим физкультурно-оздоровительные услуги, оказываемые муниципальными учреждениями города Братска. Помимо крытых спортивных сооружений, на которых круглогодично предоставляется комплекс физкультурно-оздоровительных услуг, для создания условий по привлечению населения города Братска к занятиям физической культурой и спортом по месту жительства граждан и организации занятости подростков в зимний период (особенно в каникулярные дни) и активного отдыха братчан ежегодно функционирует 19 объектов зимнего отдыха: 4 лыжные базы, 14 ледовых площадок и кортов, горнолыжный комплекс.

2, 3 и 17 декабря 2023 года на объектах учреждений, подведомственных департаменту физической культуры и спорта, были организованы мастер-классы по зимним видам спорта: сноуборд, горные лыжи, лыжи, коньки. Также была проведена праздничная лотерея, в рамках которой были разыграны билеты на посещение Центрального катка «Илим» и катка стадиона «Локомотив».

Для организации досуга и привлечения населения к активному зимнему отдыху на базе объектов спорта муниципальных учреждений ФКиС были организованы 11 пунктов

проката спортивного инвентаря, из них 5 пунктов проката коньков, 5 пункта проката лыжного инвентаря, 1 пункт проката горнолыжного инвентаря. В 2023 году на приобретение спортивного инвентаря для зимних видов спорта израсходовано 3 736,4 тыс.руб. К началу нового зимнего сезона в наличии в учреждениях имеется 684 пар коньков, 497 лыжных комплектов, 75 горнолыжных комплектов, 26 сноубордов, 45 сноутюбов.

Посещаемость пунктов проката лыжного инвентаря и коньков в 2023 году составила 49,8тыс.посещ.

Создание условий для обеспечения полезной занятости несовершеннолетних, формирование культуры здоровья и безопасного образа жизни - основные задачи организации досуга детей в свободное, внеурочное время. Одним из направлений является организация физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства с детьми, не посещающими спортивные школы. Совместная работа в этом направлении административных округов и департамента ФКиС позволила успешно развивать такие игровые виды спорта, как футбол и хоккей. В 2023 году привлечено 10 специалистов, которые вели секции по футболу, хоккею, пулевой стрельбе, волейболу, бадминтону. Также были привлечены 2 специалиста для работы с инвалидами и людьми с ограниченными возможностями здоровья. В группах по адаптивной физической культуре занимается 21 чел. Всего в 2023 году количество человек, привлеченных к занятиям, составило 433 чел.

Помимо систематических занятий, в 2023 году специалисты провели по месту жительства 53 спортивных мероприятия, в которых приняли участие 3 705 несовершеннолетних: пулевая стрельба – 8, хоккей с шайбой – 9, хоккей с мячом – 1, волейбол – 7, фестивали ««Люблю папу, маму и хоккей» и «Добрый лед» - 2, футбол – 21, флорбол – 1, стритбол – 1, теннис – 1, шашки – 1, спортивный праздник «Мама, папа, я – спортивная семья» - 1.

Соответственно, одной из основополагающих задач как государственной, так и муниципальной политики, является создание условий для развития физической культуры и спорта, привлечения детей, подростков и молодежи к активному образу жизни, к занятиям спортом. И в этом значительная роль возложена на спортивные школы.

В городе Братске развивается 62 вида спорта, 25 из них – в 5 спортивных школах (3 муниципальных, 2 областные), в которых на бесплатной основе занимается 3 807 человек.

Доля спортсменов, имеющих спортивные разряды и звания, в общей численности занимающихся в спортивных школах за 2023 год составила 46,4%. На 01.01.2024 1767 спортсменов имеют спортивные массовые и юношеские разряды и спортивные звания, из них, 71 чел. имеют звание кандидатов в мастера спорта, 8 спортсменов являются Мастерами спорта, 1 спортсмен Мастер спорта международного класса.

Ежегодно, в соответствии с Порядком назначения и выплаты именной стипендии мэра города Братска спортсменам муниципальных учреждений дополнительного образования, подведомственных департаменту физической культуры и спорта администрации города Братска, выплачивается ежемесячная именная стипендия мэра города Братска 16 талантливым спортсменам. Размер стипендии спортсменам - 600 руб. в месяц.

В 2023 году совместно с физкультурно-спортивными и общественными организациями, учреждениями, подведомственными департаменту ФКиС проведено 502 (2022 г. – 497) физкультурных и спортивных мероприятий, в которых приняли участие 47,6 тыс.чел. (2022 г. – 36,8 тыс.чел.). В том числе, на территории города Братска было проведено 89 (2022 г. - 79) соревнований областного и всероссийского уровней.

Традиционно, на протяжении многих лет в нашем городе проводятся такие массовые спортивные состязания, как: городская массовая гонка «Братская лыжня», «Братская рыбалка», легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы».

При проведении данных мероприятий акцент ставиться на пропаганду здорового образа жизни и привлечение наибольшего числа участников разных возрастных категорий.

11 февраля на базе отдыха «Простоквашино» прошло масштабное спортивное мероприятие «Братская лыжня - 2023». В забегах от 1 до 5 км приняли участие 1 012 человек. Для участников и зрителей были организованы теплая палатка, полевая кухня и горячий чай, волонтерами «БраВо» организована развлекательная программа.

18 марта в акватории Братского водохранилища в районе загородного клуба «Белый берег» прошли соревнования по подледному лову рыбы «Братская рыбалка» на призы мэра города Братска. К участию в соревнованиях допускались все желающие, независимо от пола и возраста.

Всего в мероприятии приняло участие 355 чел.

04-05 мая в Центральном и Падунском районах города Братска проходила традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне. В этом году эстафета проводилась в новом формате – забеги проходили на стадионах «Металлург» и «Труд».

В эстафете приняли участие 48 команд – 366 чел.

В рамках празднования Всероссийского Дня физкультурника во всех трех районах города Братска с 09 по 20 августа прошли спортивные мероприятия «Физкульт – привет, Братск!» по разным видам спорта. В 14 соревнованиях приняли участие более 900 человек. Старт праздничным мероприятиям дал «Легкий фитнес коктейль», проходивший 09 августа на стадионе «Труд». Более 60 активных и энергичных братчанок получили заряд бодрости под руководством фитнес-инструкторов Светланы Лукьяненко, Любви Шевцовой, Натальи Машкиной.

11 августа 2023 года в Зале Думы города Братска состоялся прием мэра города Братска, на котором чествовали братских спортсменов, их родителей, тренеров, ветеранов спорта. В этом году мероприятие было приурочено к 100-летию создания физкультурно-спортивной организации Иркутской области. Всего в торжественном мероприятии приняли участие 117 чел.

12 августа на стадионе «Северный Артек» состоялся Братский фестиваль бега в рамках Всероссийской акции «Выбираю Чистый воздух!», где собрались профессиональные спортсмены и любители, ветераны спорта и воспитанники спортивных школ, а также многочисленные болельщики. На стадионе были организованы спортивные локации для детей и взрослых: соревнования по гиревому спорту и армрестлингу, турниры по шашкам и шахматам, соревновательные заезды на самокатах и роликах, веселые конкурсы и эстафеты. Всего в мероприятии приняли участие более 400 человек.

16 сентября в Центральном, Падунском и Правобережном районах города проведен Общегородской Всероссийский день бега «Кросс нации», в котором приняли участие 475 чел.

В шестой раз 01 октября в парковой зоне ж/р Падун прошел Всероссийский день ходьбы. Участие приняли 137 чел. из них 59 детей.

По результатам городских спортивных мероприятий были сформированы спортивные сборные команды города Братска по видам спорта для участия в соревнованиях различного уровней. Всего в 2023 году 2 206 спортсменов приняли участие в 237 соревнованиях (2022 г. – 2 111 человек, 235 соревнований). По итогам своих выступлений братчане заняли 1 799 призовых мест, из которых 621 - первое.

В 2023 году по результатам соревнований 1 460 спортсменам присвоены спортивные разряды, в том числе: 27 человек - «Кандидат в мастера спорта России», 133 чел. - 1 спортивный разряд, 1 300 чел. – массовые разряды.

Звание «Мастер спорта России» присвоено 4 спортсменам:

- по автомобильному спорту Демину Василию и Масикову Алексею;
- по прыжкам на батуте Смирнову Артёму;
- по боулингу Киселевич Елене.

В состав сборных команд России по видам спорта входят 45 братчан: санный спорт - 16, натурбан – 24, дзюдо – 3, кикбоксинг - 2.

В состав сборных команд Иркутской области по видам спорта входят 389 братчан.

Еще одна форма активного привлечения к систематическим занятиям физической культурой и спортом – это организация мастер-классов и открытых тренировок.

В 2023 году проведены:

- мастер-классы дважды олимпийского чемпиона по греко-римской борьбе Романа Власова и чемпиона мира по киокусинкай-каратэ Дениса Григорьева в Центре спортивных единоборств «Сокол»;
- мастер-класс по здоровому питанию мастера спорта по лыжам и чемпионки Иркутской области Натальи Мотовиловой;
- мастер-класс по боксу в поддержку Всемирных игр дружбы от братских тренеров;
- мастер-класс в День открытых дверей в Центре спортивных единоборств «Сокол» от братских тренеров;
- мастер-класс «Дальше – Больше» заслуженных мастеров спорта, чемпионки мира по художественной гимнастике сестер Дины и Арины Авериных.

Учитывая внимание общественности к обеспечению свободного доступа на городские спортивные стадионы, для горожан предоставлены бесплатные часы для посещения легкоатлетических дорожек на стадионах «Труд», «Металлург» и «Локомотив». Впервые в 2023 году для привлечения горожан к занятиям физической культурой и спортом на стадионах для всех желающих бесплатные тренировки проводили спортсмены активисты. Михаил Нещериков и Елена Предко проводят тренировки по бегу и йоге на стадионе «Металлург». На стадионе «Труд» фитнес-тренировки проходят под руководством Светланы Лукьяненко, Олеси Свобода, Натальи Машкиной и Любви Шевцовой, а тренировки по легкой атлетике – Артема Соколова. За период с мая по октябрь легкоатлетические дорожки посетили 2 998 чел. (2022 год – 988 чел.).

С 27 мая по 24 сентября 2023 года проходила II всероссийская акция «Выбираю чистый воздух». В ней приняли участие 1 048 чел. из 103 городов России. Город Братск представлял 31 участник. По итогам наш город вошел в десятку сильнейших и получил награду в специальной номинации «Беговая столица». В личном зачете лучший результат среди братчан у Михаила Нещерикова - 34 место, на его счету 1561 км., Галина Вдовенко заняла 76 место, пробежав 1079 км.

В 2023 году Иркутская областная физкультурно-спортивная организация отпраздновала свой вековой юбилей. По итогам фотоконкурса «Мир спорта!», объявленного министерством спорта Иркутской области, братчанин Артём Белковский занял второе место в номинации «Наш здоровый образ жизни».

Клуб любителей бега «Братчане» принял участие в Первоклассном челлендже онлайн забега WorldRun и занял 6 место в абсолютном зачете среди 89 клубов и 2 место в категории средних клубов численностью до 30 чел., а Михаил Нещериков пробежав 1001 км за 31 день, стал победителем среди более тысячи участников по всей России. 19

октября мэр города Братска встретился со спортсменами, завоевавшими для Братска звание беговой столицы России, поблагодарил и вручил благодарственное письмо.

Неутомимая Галина Вдовенко стала победителем областного конкурса фотографий, организованного в социальных сетях Иркутским областным Олимпийским советом в рамках Всероссийского дня ходьбы, который является важной составляющей Программы содействия развитию массового спорта «Олимпийская страна». Все желающие размещали в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» фотографии с атрибутикой Дня ходьбы (баннер, диплом, номер, афиша) и добавляли хэштег #ДХ2023Иркутск.

29 сентября в городе Иркутске состоялось подведение итогов конкурса видеороликов «Спорт – норма жизни» среди муниципальных образований Иркутской области. Город Братск на конкурс представил видеоролик по итогам проведения Братского фестиваля бега, посвященного Дню физкультурника (автор видеоролика Сухарев Андрей). По решению комиссии, город Братск стал победителем конкурса и помимо диплома победителя, вручены ценные призы – сертификат на 10,0 тыс.руб. на приобретение спортивного инвентаря, стол для настольного тенниса.

О наиболее трудных проблемах, которые не удалось решить.

В настоящее время можно выделить следующие проблемы, сдерживающие развитие физической культуры и спорта:

а) недостаточность спортивных объектов для занятий спортом:

- строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в 25 мкр. Центрального района города Братска с бассейном и универсальным игровым залом;
- строительство крытого тренировочного катка с искусственным льдом в Центральном районе города Братска;
- строительство нового здания лыжных баз «Спартак», «Снежинка», «Лесная»;
- устройство физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа;
- устройство открытой многофункциональной площадки на территории ОГБУ «Спартак» в Северном Артеке;

б) необходимость улучшения технического состояния объектов спорта:

- капитальный ремонт стадиона «Металлург»;
- реконструкция стадиона «Северный Артек»;
- восстановление открытых спортивных площадок на территориях общего пользования;
- капитальный ремонт здания СК «Олимпия» (помещения малого бассейна, помещения зала дзюдо и помещения игрового зала);
- выборочный капитальный ремонт здания СК «Таежный» (помещение фитнес-зала);
- разработка ПСД на капитальный ремонт стадиона «Локомотив»;
- разработка ПСД на реконструкцию стадиона «Труд».

в) оснащение спортивным оборудованием, инвентарем и экипировкой в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки по видам спорта;

г) недостаточное финансирование из областного бюджета на участие спортсменов в соревнованиях межрегионального (Сибирского Федерального округа) и всероссийского уровней;

д) нехватка тренерских кадров.